
                                                                                                                                    

         

 
 
 
 

 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Frivilligcenter Rudersdal, 
den 6. september 2022 kl. 16.00 – 18.00 lokale 202  
 
Deltagere: Preben Etwil (fra skærm), Lene Juhl Stener, Per T. Christensen, Nada Naanaah, Mette 
Langkjær, Lone Sandberg, Jack Otto Kristensen, Lisbeth Eckhardt-Hansen 
 
Afbud: Anne Sofie Kvist, Anette Rosholm 
 
 
Dagsorden 
 

1. Velkommen og valg af Lisbeth som ordstyrer 
2. Dagsorden blev godkendt  
3. Forretningsudvalget fra forretningsudvalget 

a. Flytteplaner for Frivilligcentret og foreningerne i Storm P er annonceret. Frivilligcentret skal 
flytte til Kulturs lokaler, hvor der er flere kvadratmeter, men ikke mødelokale. Det er uvist 
hvordan foreningerne flyttes rundt. Men det tyder på at de fleste faste foreninger med 
egne lokaler bliver omkring Backstage. Enighed om, at det er en fin mulighed med nye 
lokaler, men at det er vigtigt med mindst 1 lokale, der svarer til nuværende lokale. 
Bekymring for at miste nærhed til foreningerne. De kommer for kopimaskine, køkken og 
lokale og det gode fællesskab. Enighed om at skrive til Kultur og bede om at få et 
mødelokale, som kan bruges af alle de små foreninger og Frivilligcentret selv. Desuden 
ønsker vi at se en samlet plan og foreslår, at den kommer i høring.  

b. Møde med politiske udvalg den 21. september kl. 8 - 9. Mødet er flyttet til den 5. oktober 
kl. 13.00.  

c. Personalesituationen – Maya Maria Raunsholt selvhjælpskonsulent, Charlotte forlænget i 
praktik, Ulla Klinker udlånt fra borgmesterkontoret frem til efterårsferien til Ukraine. Ny 
praktikant fik job før hun startede. 

d. Frivilligpris og ungdomslederpris. Vores kandidater er ikke imødekommet. Enighed om at vi 
laver artikler i serien ’frivillighedens mange ansigter’, hvor vi præsenterer det store 
engagement i foreningerne – uden at undergrave de beslutninger, som jury og 
folkeoplysningsudvalget har truffet. Vi fastholder ønsket om at alle kandidater præsenteres 
offentligt næste år. https://www.rudersdal.dk/prisuddeling  

e. Frivilligrådet nedsætter et landspanel der skal have større fokus på den lokale frivillighed. 

Preben Etwil udpeget af Folkeoplysningsudvalget med Nada Naanaah som suppleant 
f. Samarbejdsaftale med Juleaftengruppen. Kommunen kan desværre ikke godkende den 

beskrevne samarbejdsmodel.  Forretningsudvalget tager stilling til hvordan vi gør. 
g. Frivilligcentrets Økonomi – Alt er i god gænge. Lene kommer til møde om budgetopfølgning 

inden efterårsferien. 
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4. Møde med Kultur- og Fritidsudvalget 
Bestyrelsen drøfter hvad vi gerne vil have ud af mødet med kultur og fritidsudvalget. 
Enighed om, at vi præsenterer frivilligcentrets strategi, giver dem årsberetning og strategi. Vi 
præsenterer hovedresultatet af Vives evaluering af frivilligcentrene, der viser at vi er 
underfinansieret. Desuden hovedpunkter i vores økonomi. Sidst men ikke mindst involverer vi 
udvalget i en snak om hvilke opgaver vi potentielt kunne løse, hvis der følger finansiering med. 
Bestyrelsen peger på ukrainenetværk, selvhjælp, ensomhedsproblematikken på alle niveauer. 
Desuden er der brug for at skrue op for hjælpen til små foreninger, der har brug for hjælp til 
administration, regnskab, skabeloner, fondsansøgninger, sociale medier, frivilligrekruttering 
m.v. Bestyrelsen ønsker at arbejde med partnerskaber, men det er vigtigt at værne om den frie 
frivillighed. Der er også behov for at gribe den ’nye’ frivillighed, som organiserer sig løsere, i 
netværk, om projekter og opgaver og ikke i de traditionelle foreninger. Her kan Frivilligcentret 
spille en stor rolle.  
 
 

5. Ukraine  
Drøftelse af udviklingen i frivillignetværk Ukraine. Hjemmeside. Nye bevillinger. Samarbejdet 
med kommunen.  

a. Kursus for frivilligkoordinatorer den 27. september i samarbejde med Lige Adgang 
b. Bevilling af 100.000 kr. til enlige mødre fra Ukraine fra Thorvald Larsen og Hustru 

Ingeborgs fond. 
c. Bevilling af 153.000 kr. fra Rotary Søllerød til aktiviteter for børn og unge fra Ukraine.  
d. Bevilling på 150.000 kr. til aktiviteter for børn og unge fra Ukraine på Krogholmgård fra 

Haldor Topsøe 
e. Piberødhus er åbnet med foreløbig 20 beboere. Grundejerforeningen inviterer til 

rundvisning i området den 8. september  
f. Se ny hjemmeside her https://frivilligcentret.dk/foreninger/ukrainenetvaerk.html 

 
6. Selvhjælp   

Midtvejsstatus på gennemførte aktiviteter.  
Efterårets program med 17 tilbud. Nyt: Virksomhedsmentor, pårørende til misbrugere, cafe for 
pårørende til psykisk syge med SIND, Rytmegruppe for begyndere 
https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-nyheder/1083-spaekket-selvhjaelpsprogram-for-efteraret 
FriSe kickoff for ny selvhjælpsstrategi – Lisbeth og Maya deltager. Der er desværre ikke nogen 
fra bestyrelsen der kan.  
Kursus for selvhjælpere den 6. oktober i Rudersdal https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-
nyheder/1123-kursus-for-igangsaettere-af-selvhjaelp.html  

 
 

7. Siden sidst 
Vedlagt kalender med status over aktiviteter i 2022 til orientering. 

a. Omstillingsdag den 7. juni med 80 deltagere i samarbejde med blandt andet 
Klimabevægelsen, KulNaturforeningen, Verdensmål, Biavlerne, Biblioteket m.fl. 80 
deltagere 

b. Temadag om Kulturvenner den 16. juni sammen med Rudersdal Kommune 50 deltagere 
c. Nærum Kulturdag 2022. Fredag den 10. juni – ved Nærum Bibliotek 

https://frivilligcentret.dk/foreninger/ukrainenetvaerk.html
https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-nyheder/1083-spaekket-selvhjaelpsprogram-for-efteraret
https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-nyheder/1123-kursus-for-igangsaettere-af-selvhjaelp.html
https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-nyheder/1123-kursus-for-igangsaettere-af-selvhjaelp.html


                                                                                                                                    

         

d. Kulturfest med 250 deltager den 25. juni 
e. Cirkusdage for ukrainere den 18. – 22. juli med 40 deltagere 
f. Cirkusdage og fest for de mindste + forældre med 40 deltagere 
g. Idrætscamp for ukrainere den 26. – 29. juli med 40 deltagere 
h. Rudersdal Folkemødedag 2022. Lørdag den 3. september på Havarthigården, Holte. Vi 

medvirker med foreninger med stand. Debat om ulighed i sundhed i samarbejde med 
Patient og Pårørendenetværket udskudt til den 1. november, da vores tid på 
Folkemødedagen blev rykket  

i. Selvhjælpsgruppe om sorg afviklet med 6 deltagere  
j. Lær at Tackle hverdagen som pårørende udsat til efteråret, da der var stort frafald. 
k. Afslag på ansøgning til ’Pensionister i skolen’ til den Obelske Familiefond og Lemvig-

Muller  
l. Ansøgning til PUF om penge til selvhjælp / indsats for misbrugere 
m. Partner med FriSe, som har fået bevilling til sammen med 21 frivilligcentre at starte 

selvhjælpsgrupper for ensomme. Vi får 193.000 kr. fordelt fra 2023 til 2025. 
n. Juleaftengruppen etableres som selvstændig forening under frivilligcentret 
o. Intranet etableret og Frivilligcentret etableret i skyen 
p. Virksomhedsfrivillige fra Mercer – ny samarbejdsaftale undervejs 
q. Fodboldfællesskaber – nyt samarbejde med Maria Santana 
r. Klimabevægelsen vil sætte fokus på madspild i samspil med os og foreningerne 
s. Ny rytmegruppe – vi etablerer under frivilligcentret og hjælper Birgitte Jacobsen i gang 
t. Personaledag med APV  
u. Møde med Ergoterapeuterne i Rudersdal Kommune om selvhjælp og 

seniorfællesskaber 
v. Skolens Venner vil gene etablere lokalafdeling i Rudersdal 
w. March mod Ensomhed med march og fællesspisning i samarbejde med Ung i Rudersdal 

- 70 deltagere https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-nyheder/1114-sammen-mod-
ensomhed.html   
 

8 Kalender til orientering  
Kalender årsplan for 2022 vedlagt  

a. Kursus om gode brugersamtaler den 6. september 
b. Oplæg for Netværk for fleksjobbere den 7. september 
c. Film om unge og ungekatalog i gang 
d. Temadag om stress med + 24 deltagere 
e. Birkerød Kulturnat 2022. Fredag den 9. september –   i hele bymidten, primært kl. 17 - 

21. 
f. Frivilliguge med tema ’Fælles Fremtid Lokalt’ og fire fællesspisninger i ugen op til 

frivilligfest 2022 den 30. september. Temaer: Unge laver aktiviteter for unge med Ung i 
Rudersdal den 28. sept. Aktive Seniorer med Seniorfællesskaber, Kræftens Bekæmpelse 
og Hjerteforeningen, Autographers og Fælles fremtid med mange kulturer med Dansk 
Syrisk Kulturforening m.fl.   

g. Frivilligfest den 30. september – hvem vil være med? 
h. Kursus i sociale medier den 24. september - 

https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/10/ 

https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-nyheder/1114-sammen-mod-ensomhed.html
https://frivilligcentret.dk/nyheder/8-nyheder/1114-sammen-mod-ensomhed.html
https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/10/


                                                                                                                                    

         

i. Kursus: Fyr op under bestyrelsesarbejde den 26. oktober 
https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/11/  

j. Bæredygtighedsdag den 1. oktober 
k. Foreningsmøde oktober – hvad vil vi gerne sætte på dagsorden: §18, Sociale Meder, 

Klima? 
l. Debatmøde med Patient og pårørendenetværket om Ulighed i Sundhed den 1. 

november på Birkerød Bibliotek  
 

 
9. Næste skridt og evt. 

Mødeplan, den 26. oktober kl. 16 - 18 (202), den 9. december kl. 10 - 12 med efterfølgende 
julefrokost (202) 
 

https://faelleskursernordsjaeland.nemtilmeld.dk/11/

